

Székelly Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Működési árak:

Éves ár 180 L., Hátré 90 L., negyedévre 45 L.

Egyes szám ára 4 L.

Feladvány szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Mikor tette kerül a sor.

Réti Imre, a nem létező magyar néppárt elnöke és Gheorge Bărbat, a román párt elnöke állandóan azt hangoztatták (a választások előtt), hogy a Magyar Párt csak az „urak” pártja, melyben a nép nem vesz részt s hogy a nagy magyar tömegek az ők (Rétiék) háta megett állanak. Most a választásokban a legkedvezőbb alkalom kínálkozik a bizonyításra. Ha Réti urék azt állítják, hogy a magyar tömegek csak őket támogatják: miért nem léptek fel önálló magyar listával? Miért bujtak a román nemzeti pársztpárt háta mögé, a hatalom árnyékába? Miért van szükségük a szolgabírákra, rendőrökre és csendőrökre, hivatalos autókra, a mi pénzünkön épített hivatalos telefonra, az egész nagy hivatalos gépezetre s mindezeknek a tetejében még — Virgil Solomonra is? Hiszen Udvarhelymegyében minden száz választóból kilencven a magyar falusi népből kerül ki, miért nem állottak elő tehát tiszta magyar listával, mint a Magyar Párt, hogy döntse el a magyar nép maga: melyik „magyar” párthoz akar tartozni? Erre feleljenek Réti urék!

Tudjuk, hogy az ilyen kérdéseket nem szeretik Réti urék. Hiába is váránk tőlük azokra feleletet. De azért van még hozzájuk egy ilyen felelet nélkül maradó kérdésünk. Réti urék ugyanis mindig azt hajtogatták, hogy a székely gazdák érdekeivel csak ők törődnek s magukat „Gazdapártnak” hazudják, hogy ezáltal a hiszékeny népet félrevezessék. Nos hát most itt volna az alkalom: *miért nem vettek fel a karikás listára egyetlen egy gazdát se?* Ki fogja képviselni az ő listájukról a parlamentben a gazdasági érdekeket? Talán dr. Solomon Virgil, a segesvári román orvos? Vagy dr. Gheorge Bărbat, a székelységre nézve idegen román ügyvéd? Vagy Réti Imre, aki azelőtt pap volt s a gazdákhöz csak addig van köze, a míg megveszik tőle a „Hargitát”? Avagy talán a másik ügyvéd, dr. Blasius Ferencz fogja megbalázsolni a gazdasági viszonyokat, hogy jobbak legyenek? S ha már nem vettek fel egy valóságos gazdát se a névsorba: miért nem vették fel legalább Hajdó Mártont, hogy miut képviselő valósíthassa meg híres népjóléti javaslatait, melyekről a Réti ur lapja, a „Hargita” mindig azt írta, hogy a magyarpárti urak nem engedik megvalósítani azokat? Miért? Miért? Ki tudna erre megfelelni?

Te kell megfelelj erre, édes székely népem, akivel nagy nyomoruságokban csak csufolkodnak ezek az ugynevezett *gazdapárti urak!* Válassz az ígéretek füres karikája és a székely öntudat becsületes keresztje között!

Hol a mi helyünk?

Maniu mondotta: »Magyar embernek a Magyar Pártban a helye«. E kijelentés nem frázis, hanem egy komoly vezérpolitikusnak nyílt és kategórikus válasza a magyarság politikai hovatartozandóságának kérdésére. Ez a válasz egyben a Magyar Párt sulyának országos viszonylatban való elismerése is. Nem lehetünk kicsinyhitűek és tétovázók tehát akkor, amikor a választások küszöbén, a szív dobbanásának és az ész parancsának szavára, politikai hitvallásunk megtételére köteleztünk.

Ha tiszta lesz a választás, akkor a magyar szavazatoknak tisztán és fajnok évezredes multjához méltóan kell meghozniok a Magyar Párt fényes győzelmét, már csak azért is, hogy faji egységünk megbonthatatlanlanságát úgy befelé, mint kifelé egyaránt bizonyítsuk.

A paktálások, az alkudozások, melyek csak látszólagos eredményeket biztosítottak volna, nagy elveink csorbításával, most az egyszer nem lesznek Erisz almái a magyarság széles tömegeiben, csak azért, hogy a kedvezőbb feltételek, vagy ígéretek feletti vitákban szétváljunk, megkülönbözzünk egymástól.

Önállóságra születünk és önállóság kell nekünk, székely testvéreink. Önálló listával kell belemennünk a választási küzdelembe, már csak azért is, hogy megmutassuk: a liberális uraknak évek hosszú során át ránk irányított minden útése alatt, faji összetartozandóságunk hite csak megacélozott. A küzdelemben tehát csakis azok mellé állhatunk, azokat vallhatjuk vezéreinkül, akiket ez útések velünk együtt értek, s a legbiztosabb próbáját állották meg tőlünk elválaszthatatlan szilárdságunknak. Ezt kívánja faji becsületünk, mely tiszteltette nevünket még ellenségeink előtt is, és amelyre egyaránt büszke volt népünk minden egyes fia.

Nekünk a mi embereink kellene, akiknek már neve is garancia számunkra. Nekünk nem kellene konyolyintók mézes-mázos ígéretei, hogy azoknak hitelt adva lépcsőfokok legyünk a saját hátunkon való érvényesülésük felé. Nekünk a mi embereink, az országos Magyar Párt higgadt, bölcs belátásával kiválasztott, tekintélyével fémjelzett utmutatók kellene. Nekünk nem kellene az ígérgetőkés az ígéretek, amelyek mialatt azok ajkain elhangoztak, azalatt tömegesen züllött le gazdaságunk, csukódtak be iskoláink ajtaival üzleteink ajtai és estek ki szerszámaink kezünkől, könyveink szemünkől.

Székely testvéreink! Tanuljuk szeretni és becsülni egymást szenvedéseinkben. A közös szenvedés tudata gyűjtsön össze bennünket, kovácsolja egygő szétforgácsolt erőnket és állítson átüthetetlen páncélképpen a mi pártunk: a Magyar Párt zászlója köré. E magasztos nemzeti tudat gigászi előtörése máris kapitulálásra készítette a Magyar Néppártot, mely táborba szállításunk láttára kénytelen volt takarodót fujni, és ezzel zászlóbontásunk helyességét és jogosságát, melyet eddig kétségbevonat, most elismeri.

A kereszt alá tehát, testvérek, mely most még szenvedéseink jelképe, de egyben leendő győzelmünk záloga. Ne hagyjuk cserben jelünket, ne tagadjuk meg fajunkat. Ha méltók akarunk lenni arra, hogy magyarnak nevezzenek, akkor álljunk a kereszt alá, mely az országos Magyar Párt választási jele, s melyet diadalra vinni faji kötelességünk. E jelben nekünk győznünk kell! —k.

Orbán Balázs közeledő születési évfordulója.

A sok minden évforduló közt végre a székelység is elérkezett egy olyan dátumhoz, mely alkalmat ad arra, hogy sok évtized mulasztását jóvátehesse.

A legnagyobb székelynek: Orbán Balásznak a megemlékezésével s szellemének a kultuszával mindig csak a készülődés lépcsőjéig sikerült elérnünk. Ugy látszik, hogy a többszöri eltemetése minden erőnket kimerítette. Jól jegyezte volt meg valamikor a magyar psziche egy jó ismerője: »Igen, igen... a magyarok nagyon szépen tudnak temetni.«

Az Orbán Balászsával való kegyetes foglalkozásunk már csak azért is igen szép kötelességünk volna, mert munkái s köztük a 7 kötetes monografia is majdnem eltűntek a forgalomból s így az új nemzedéknek nincs alkalmuk amiből megismerhesse az ő megbecsülhetetlen munkásságát.

Erre a legjobb alkalom a közeledő százados születési évfordulója volna. Születésének ideje ugyanis, minden másféle adattal szemben (Lexiconok, stb.), amint azt a lengyeliai róm. kath. egyház anyakönyvéből volt alkalmunk megállapítani, egész pontosan 1829 febr. 3.

Példát mutatott Bikafalva és Hodgya székely népe.

— A hargítások kortesutjáról. —

A közigazgatási hatóságok jóindulatában bizakodó karikás lista egyik jelöltje: Réti dr. ur néha egyedül is járja a községeket. A községek pénzén épített hivatalos telefon buzgón jelzi érkezését községről községre, azonban minden hiába: nagyon kevés az érdeklődés s kárba vészett máris a Hargita hasábjain elkövetett sok piszkolódás és népbolondítás.

Bikafalvára volt Hodgya lakossága is rendelve s a két faluból nagy számban megjelentek déltől délután öt óráig várakoztak Réti urra, de egészen más célból, mint ahogy ő remélte. A hang nélkül fogadott hargítás ur igyekezett a mézes madzagot elhuzni a székelyek száján, ígérve minden jót s felhívta a jelenlevőket, hogy szavazzanak a Maniu pártjára, mert ő ígerte meg a gyulafehérvári pontok valóra váltását. A »jelölt« ur beszédét a hallgatóság teljes nyugalommal hallgatta végig s nevükben Szakáts Zoltán bikafalvi mezőgazda szólott eképpen:

Székely Atyámfiai! Képviselőjelölt ur!

A Maniu pártja szerkesztette a gyulafehérvári határozatokat s azt mindvégig programjában is tartotta. Magyar Pártunk tíz éve a gyulafehérvári határozatok teljesítését követeli. Most, amikor Maniu kormányra jutott, örömtöltötte el székely sziveinket, mert e két párt céljaiban találkozott. Megnyugtatom képviselőjelölt urat, hogy szavazatainkkal támogatni akarjuk Maniu Gyulát, *még pedig egyöntetűen és összesen, Magyar Pártunkon keresztül.* Leszavazunk kivétel nélkül mindnyájan — ezt jól jegyezze meg, jelölt ur — a Magyar Pártra. Mert tudjuk azt, hogy Maniu Gyulának és pártjának nem szétforgácsolódott egyéni támogatósokra, hanem az összerökből sziklásodott Magyar Pártunk támogatására van szüksége. Magyar Pártunknál hűsége-

Különbözn álljon itt megemlékezésül a megfelelő kivonat a maga teljességében: »Illustrissimus Blasius Báro Orbán Johannes, Paulus. Parentes: Illustrissimus D. L. Báro Joannes Orbán et Illustr. D. Eugenia Knecht, »vero Jerezá« (Tereza.) Ferenczy György plebános utólagos bejegyzése. *Keresztelő pap Székely András, Patrini: Illustr. domines comes Joannes Haller et magnifica D. Anna Ugron. Locus: Subtitutus Patrinus Magn. D. Georgius Bölcskövi capitanus.*«

Ez a közeledő idő figyelmeztet minket arra, hogy Orbán Balázs emlékezésének a megünneplésére készüldünk kell. A szervezési munkálatokat, mivel Orbán nem csak a szülőfalujáé, s az egyházáé vagy akár milyen másféle csoportosulásé nem volt, hanem az összszékelységé, azért nem lehet azt egyoldaluan elintézni. A megünneplésben részt kell vegyen az egész székelység. A kezdeményező e tekintetben nem is lehet más, mint a *székelység egyetemes képviselője a Magyar Párt* s itt is tovább precizizozva a munkát: az anyaváros: Székelyudvarhely.

A tennivalóhoz mindjárt egy pár felvetett ötlettel hozzájárulhatunk Szükséges volna első sorban pályázatot hirdetni Orbán Balázs arcképének olyan kivitelű megrajzolására, mely a legalkalmasabb volna annak a szép és

sebb támogatója nem lesz Maniu Gyulának mindazon ideig, míg a cékitűzéseit ránk nézve hátrányosan meg nem változtatja s azoknak megvalósításán munkálkodik.

Maniu már régen kijelentette, hogy magyar embernek a Magyar Pártban a helye. A Magyar Néppárt az utolsó pillanatban rádöbbsent a testvérharc következményeire; jelölteket nem állít s hiveivel a Magyar Pártot támogatja. — Ezekután mi címen és mily lelkiismerettel jelölt ön, Réti ur?

A hargítás román vezetők székelymentésében mi nem hiszünk. — Szomorú annak a nemzetnek jövője, mely nem tudja vezetőit saját magából kitermelni. Hasonlatos lesz a juhnyájhoz, melyet farkasok őriznek. Ezt Dobrota ur a Cuvântuliban bebizonyította, hol a székelység elrománosítását követeli, míg itthon a székely nép megmentőjének tünteti fel magát. Ez a legrutább család.

Vannak nekünk fajtánkbeli, igazi, becsületes vezetőink! Éljen a Magyar Párt! Éljen gróf Bethlen György!

A hallgatóságnak a Magyar Pártot folytonosan éljenző, tomboló lelkesedése közben Emeric Réti ur mosakodni próbált s egy öttagú bizottság alakítását javasolta, mely a lakosság ügyes bajos dolgát elintézés végett a Hargitához közvetítené. Mondták a székelyek, hogy erre semmi szükség. Mondták: van helyi magyarpárti szervezet s ott van Udvarhelyen a Magyar Párt népirodája. Mondták: ez mindent elintéz.

A hargítás jelölt ur sietve távozott. Utána zugott a Magyar Párt ünneplése. S a hegy, a mi hegyünk, a Hargita fenséges haraggal rázta meg havasodó üstökét, hogy így bitorolja elöttünk szent nevét.

olcsó sokszorítására. Így művészeink is hálás szép témához jutnának.

Forgalomba kellene hozni olyan művészi kivitelű levelező lapokat, melyek Orbán Balázsszal kapcsolatosak. (Születési helye, székei lakása, ahol a Székelyföld monografiájának legnagyobb részét megírta, az arcképe is, hogy mindenki által olcsón hozzáférhető legyen stb.)

A születési napján rendezendő ünnepekre gondolva feltétlenül szükséges volna egy olyan emlékfűzet megírását programmba venni, mely adná az életrajzát, munkálkodásának méltatását (főként munkáinak ismertetésével) s nem ártana olyan költeményeket is közölni, melyek elszavalhatók lennének az ünnepélyek alkalmával.

Ennek a kiadását, mely az ünnepélyek rendezését nagyon megkönnyítené, legjobban a Székely Nemzeti Múzeum vállalhatná magára, amely amúgy is programmba vette a székelyföldi monografia-fűzetek kiadását. Ez a segítő alkalmosság talán nem volna kárára a gyors megjelenhetőségének. Ezeket az ünnepségeket, tekintettel Udvarhelynek az Orbán Balázs-kultusz szempontjából való exponált voltára, össze kellene kötni egy kis kiállítással, melyen szereplnének az Orbán Balázs személyével kapcsolatos emléktárgyak, a kiadott munkái, a róla megjelent irodalmi munkálatok, folyóiratok cikkei stb. Meg kellene próbálkozni híres szakkönyvtárának az összegyűjtésével, melyeket a vidéken a menekülési, forradalmi zavarok után szétszórtak ugyan, de valószínűen kegyeletes kezek még őrizhetik egy pár példányát, melyet sikerült a kallódástól megmenteni.

A kiállításnak érdekes és tanulmányos részét képeznék a Székelyföld leírásában megjelent képek fametszetei, melyek valószínűen valamelyik rokon őrizetében lesznek.

Rengeteg sok ismeretlen anyag lehet a Székelyföldről felhalmozva a hátra maradt irataiban és levelezéseiben, melyeknek összeszedése és azok lekötése elsőrendű feladat volna. Épp úgy feldolgozásra várnak a megjelent 6 kötet országgyűlési beszédei után (1927) kiadottak, melyeket az országgyűlési napló után könnyen ki lehetne adni.

Ezekkel az ünnepségekkel kapcsolatban végre talán végleges megoldáshoz jutna a holttemének az elhelyezése is, amely a minapában újra napirendre került.

Alljunk tehát neki a szervezés munkájának, mert az idő telik s ha Orbán Balázs emlékét nem tudjuk annyira méltányolni, hogy azt egyetemesen az egész Székelyföldön s esetleg azon kívül is megfelelőképpen meg tudjuk ünnepelni, akkor inkább hagyjunk félbe mindent, mert annyit Orbán Balázs még is megérdemel, hogy félig vagy egyáltalán nem sikerült kísérletezésekkel ne zavarjuk se az emlékkét, se a nyugalmát.

is.

Székelyderzs ünnepe.

Csendben, szerényen, de annál bensőségesebben ünnepelt Székelyderzs november 25-én. Ekkor avatta fel szép ünnepség keretében ujonnan átalakított kulturházat. A mai nehéz gazdasági viszonyok között igazán eléggé nem is méltányolható, hogy még vannak emelkedett gondolkozású emberek, akik ilyen nemes célért áldozni és dolgozni tudnak. A kulturházzá átalakított régi épület hűen tükrözi vissza a község életében végbement változásokat. Kezdetben az unitárius egyház felekezeti iskolája volt benne, később az állami iskola helyiségeitől szolgált, majd a fogyasztási szövetkezet boltja és korcsmája nyert benne elhelyezést, míg most átalakított állapotában a kulturának, a művelődésnek lett felszentelt hajléka.

A felavatási ünnepélyt a közönség éneke nyitotta meg, mely után Balázs András helybeli esperes-lelkész ismertette azt a céltudatos és áldozatos munkát, melynek eredménye ez a szép, a célnak mindenben megfelelő kulturház. Péter Sándor muzsnai lelkész a műveltség erkölcsi alapjaira mutatott rá s különösen az ifjúsághoz szólott, hogy igyekezzék a művelődésben a haladó korral lépést tartani. Kiss Sán-

dor székelyudvarhelyi lelkész tartalmas, szép beszédében a kultúra, a tudás áldását fejtegette s lendületes beszédét a következő szavakkal fejezte be: »E hajlékban, melyet ma a közművelődés templomává szenteltek fel, beszéljétek meg, hogy miként javíthatjátok életfeltételeiteket, hogy mit kell tennetek községetek népéért, de ami ide hoz, legyen az, hogy értelme-sebbé és jobbá legyetek, mert csak akkor lesz ez a ház a kulturának igazi hajléka.« A közönség köréből Egyed János közbirtokossági elnök — aki maga is ebben a házban tanulta az írást-olvasást — fejezte ki a község népének háláját és köszönetét Balázs András lelkész iránt, aki igazi vezetője egyháznak, községének s aki intézményeiket szeretettel, odaadással vezeti s azokat most egy új alkotással gyarapította. Az ifjúság köréből többen ügyes szavalataikkal tették változatosabbá a szép ünnepélyt.

Ez a most felavatott kulturház élő példája annak, hogy a vezetők és a nép egyetértő munkája még a mai nehéz viszonyok között is csodákat művelhet, nagy eredményeket érhet el. Csak egyetértés, bizalom és kölcsönös szeretet kell hozzá! Cs. A.

Nagy gazdaggyűlés Székelyudvarhelyen.

Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egyesület november hó 27-én tartotta meg Székelyudvarhelyen utolsó negyedévi rendes közgyűlését Szakáts Péter elnök vezetésével; kinek, mint új elnöknek, egy évi buzgó tevékenysége alatt, az egyesület életében nagy élénkség állott be. Ennek tulajdonítható a tagoknak a tanácskozó termet zsufolásig megtöltő nagy számban történt megjelenése, valamint a napirendre tűzött igen jelentős tárgyak iránti meleg érdeklődése.

Az elnök a közgyűlést a folyó évi gazdasági viszonyok vázolásával nyitotta meg. Megemlékezett a természet-eredményeiről, a nehéz értékesítési viszonyokról s a gazdaközönség súlyos helyzetéről, a melyből csak az erős összetétel által és kedvezőbb közgazdasági állapotok bekövetkezésével remélhető a kibontakozás.

Az 1929. évi költségelőirányzat volt a napirend első tárgya, mely 68.400 leu szükséglet és ugyanannyi fedezettel nyert megállapítást. A továbbiakban az igazgató választmány, az elnök javaslata alapján összeállított s a tevékenység széles mezejére kiterjedő munkaprogrammot terjesztett a jövő évre a közgyűlés elé. Legelsőnek van felvéve a községi gazdakörök megszervezése és a vármegyei anyaegyesülethez való kapcsolása. Élénk érdeklődéssel foglalkozott a közgyűlés a szakismeretek nyújtására irányuló javaslatlallal s elhatározta, hogy tartassanak körzeti gyűlések, *gazdanapok* s azok keretében szakelőadások. Ilyen gazdanapok rendeztetnek egyelőre december 27-től március 10 ig 14 helyen, amelyekből a vármegye minden vidékére esik egy vagy kettő. Ezeket a gazdanapokat bemutatót nyerne a helyi és közeli községek legszebb terményei, állatai és házi-ipari készítményei. Elismerésben részesítetnek a legkitünőbb gazdák, gazdasszonyok és családanyák. Szakelőadások tartatnak a *talajképződésről, annak okszerű megmunkálásáról, a talaj vesztett erejének visszapótlásáról, az okszerű trágyakezelésről, a műtrágyáról; továbbá a tejről, tejtermékekről és a tejszövetkezetekről; végül a méhészetéről és gyümölcsészetéről.* Későbbi előadás-sorozat az ezekre építendő gazdasági ismeretek nyújtásával fog foglalkozni.

Alkalmat nyújtandó a vármegye gazda ifjúságának gazdasági ismeretek rendszeres megszerzésére, elhatározta a közgyűlés egy *földműves iskola* létesítését, remélve, hogy az arra szolgáló eszközök birtokába jut, valamint *mintagazdaságok* szervezését. Kimondotta, hogy *kölcsönös állatbiztosító szakosztályát*, ugy nemkülönbben a tagjai részére létesített *temetkezési osztályát*, már meglévő szabályzataikkal, a jövő év elején működésbe indítja. Elhatározta *gyümölcs és zöldség-aszáló szakosztály* létesítését. Örömmel vette tudomásul, hogy a vármegye részére önálló mezőgazdasági kamara létesíté-

sére korábban kezdett mozgalmát az prefectus is magáévá tette. Így annak valóra válása remélhető.

»Gazdasági Érdekeink« című szaklapját, mely eddig csak koronként jelent meg, megfelelő pártolás mellett, kéthetenként fogja megjeleníteni. Elhatározta a *választott bírósági* intézménynek a tagjai részére való bevezetését. A től folytán falusi műkedvelőkkel Székelyudvarhelyen és lehetőleg Székelykeresztúron *színelőadásokat* és *szakfériak közreműködésével délelőtti gazdasági vonatkozású előadásokat* rendez a városi közönségnek.

Tisztelettel fejezte be a nagy érdeklődéssel kísért népes közgyűlést. Megválasztották tiszteletbeli elnökké: Ugron Ákos székelyudvarhelyi földbirtokost, elnökké: *Szenterzsébeti Szakáts Péter* eddigi elnököt, alelnökökké: *Hlatky Miklós* eddigi alelnököt, továbbá *Szabady Tivadart* (Székelyudvarhely), *Ugron Jánost* (Fiatfalva), *Biró Istvánt* (Olasztelek), *Zoltán Sándort* (Szentmárton), *Kakucs Ferencet* (Kadicsfalva), *Pálffy Aront* (Hodgya) és *Séra Pált* (Magyaros). Az alapszabályok módosításával 80 tagra emelt igazgató választmányba a közgyűlés megválasztott 50 tagot. A többi helynek, valamint két alelnöki helynek a betöltését, a tagok számának szaporodása szerint, az igazgató választmányra bízta a közgyűlés. A *számvizsgáló bizottság* tagjaivá választották: *Szombatfalvy Lajost, Simó Mátyást és Debitzky Bélát* (Székelyudvarhely).

Az elnök, egy jobb jövő reményével, a tagok élénk éljenzése mellett, zárta be a nagyérdékű közgyűlést.

HIREK.

December 1.

Szellemi Olimpiász a kereszturi A. C. rendezésében.

A Kereszturi A. Club igen derék célt tűzött ki, amikor a testi sport mellett a szellemi kulturát is igyekszik fejleszteni. Ugyanis versenyt rendez egy szilveszteri-álarcos bál keretében egy legjobban sikerült programszámra, amely lehet: zene, ének, tánc, felolvasás, monológ stb. stb., általában, ami egy programszámnak beillik. Nagyon helyes az a gondolat, hogy bármivel lehet versenyezni, mert így a maga tehetségét mindenki érvényesítheti. Habár nehéz egy kissé a külföldi programszámokat elbírálni, meg tudja mindenki mondani, hogy melyik tetszett legjobban és itt maga a nagyközönség lesz a bíráló bizottság.

Remélhető, hogy a versenyben részt vesznek mindazok a műkedvelők, akik eddig is szerepelni szoktak és a közönségnek annyi szépet nyújtottak, hiszen éppen az ő ambíciójuk fokozására és fáradságuk jutalmazására rendezik azt. Az, hogy mindenki első nem lehet és nem nyerhet 1000 leut s a győztes címét, senkinek az önbizalmát nem szabad, hogy elvegye, mert épp oly dicsőség egy kulturális versenyben részt venni még akkor is, ha valaki nem első, hanem csak kis fokozati különbség van a versenyzők közt; mindenik egyformán kulturális munkát fejt ki. Helyes gondolat, hogy jutalmat kapjanak a jelmezek is (t. i. a legszebb és legcsunyább női és férfi jelmezek, valamint a legeredetibb is jutalomban részesülnek), mert a jelmezbe is nagyon sok szellemességet és eredetiséget lehet belevinni. A vezetőség általában mindent megtesz, hogy a közönségnek egy kellemes és felejthetetlen estélyt szerezzen, hogy így az új esztendőttel kellemesen kezdje meg.

Az egyesülés évforduló napjának, december elsejének megünneplése céljából városunkban az Astra egyesület vármegyei fiókja a vármegye prefectusának támogatásával a mai napon ünnepséget rendezett. Ez a vármegyházán levő imateremben 10 órakor tartott istentisztelettel kezdődött, mely után katonai diszfelvonulás következett. 11 órakor ünnepség volt a Bukarestszálló színházteremben, vegyeskar szereplésével, míg az ünnepi szónok Nanu tanár-lelkész volt. Este 8 órakor ugyancsak a színházteremben műsoros ünnepi estély lesz.

Nagy érdeklődés mellett kezdette meg a Polgári Önképző-Egyetel nov. 25-én délután 3 órakor szabadliceumi előadásainak sorozatát az egyesület helyiségében. A megjelenésben akadályozott Gyerkes Mihály liceumi bizottsági elnöknek a szabadliceumi előadások fontosságára reámutató megnyitóját, a közönség üdvözlése mellett, Csiky Albert elnök olvasta fel. Majd Biró Sándor tanár tartotta meg A tudás hatalma címen, mély figyelemmel hallgatott s példákkal megvilágított szabadelőadását, amit a közönség zúgó tapssal jutalmazott. Eichner Emilnek gondos tanulmányra valló szavalata után Hartwig István dr. értekezett egy, nagyon is időszerű kérdéssel, a fertőző gyermekbetegségekről, általánosan nagy figyelemmel. Az előadónak értékes előadásaikért, a szavalónak sikertült szavalatáért Csiky Albert elnök mondott köszönetet, aki egyben felhívta a jelen voltak figyelmét a következő nagy értékű előadásokra is. — Holnap, vasárnap délután 3 órakor a Polgári Önképző-Egyetel helyiségében (Árpáduca 16 sz. alatt) előadást tart: Csefő Sándor koll. igazgató: A légkör csodái és Gyerkes Mihály lic. biz. elnök: Tartsunk szemlét környezetünkben címen. A két előadás között Szabó Gyula kárpitos szaval. Az előadások ismeretterjesztő jellegűek és teljesen ingyenesek. Legyünk ott minél számosabban!

Halálozás. Tamás Irma, a nagy-szebeni róm. kath. tanítónőképzőintézet növendéke, Tamás Bálint dr. helybeli pénzügyi tanácsos leánya, életének 16-ik évében, városunkban rövid szenvedés után, elhunyt. A korán elhervadt rózsabimbó halálával mérhetetlen fájdalmat okozott szüleinek, kiknek gyászában városunk társadalmi őszinte részvétellel osztozik.

Herczegh Albertné Kakasi Anna, 69 éves korában, városunkban elhunyt. Temetése 27-én volt általános részvét mellett. Kiterjedt és tekintélyes rokonság gyászolja.

Kovács Lajosné Boncz Mária életének 72-ik évében, hosszas betegeskedés után elhunyt városunkban. Temetése f. hó 2-án d. u. 3 órakor lesz. Rendkívül kiterjedt rokonság gyászolja.

Szathmáry Sziszike, Szathmáry Lajos adóhivatali főnök 7 éves, kedves kis leánya nov. 29-én elhunyt Parajdon.

Óra-árusító kereskedők figyelmébe. Az ipartestület tudomást szerzett arról, hogy egyes kereskedők óra-árusítással is foglalkoznak, anélkül, hogy arra külön engedélyük volna. Az ipartestület ezután is felhívja az érdeklét kereskedők figyelmét az engedély nélküli óra-árusítás tiltott voltára, valamint arra, hogy az esetben, ha az óra-árusító kereskedők ellen panasz tétetik, a kihágási eljárás megindítása iránt megteszi a lépéseket.

Jairus leánya a címe annak a látványosságokban és tragikus jelenetekben bővelkedő színműnek, amelyet a felnőtt leányok kongregációja és a legényegylet tagjai a legkiválóbb szereplőkkel december 15-én este a Bukarest-szálló színházteremben jótékony célra előadnak. Az előadás iránt már most nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Szombatfalván minden csendes.

Politikai »önzetlenjeink«, ha valami alkalmi sikert akartak elérni, mindig igyekeztek szombatfalvi polgártársaink lelkébe az egyenletlenség csíráját belopni. Ha még nem is teljes általánosságban, de örömmel állapíthatjuk meg azt, hogy nagyrésze ama szombatfalvi polgártársainknak, kiket átmenetileg megbódított a Hargita maszlaga, kezd tisztán látni. Lelkük hurjának rezgése megsugta, hogy tévutakon jártak, s egymásután térnek vissza a Magyar Pártba, mert megéreztek, hogy nekik a helyük csak abban a pártban lehet, ahol az egyetemes magyar érdekek melegágyát gondozgatják féltő gondnal.

Hisszük, hogy a még most tévelykedők lelkében is megmozdul valami s Szombatfalva lesz a Magyar Párt legerősebb oszlopa. Hiszén a szombatfalviak a multban is megmutatták, hogy az összetartás diadalt arat!

Gondolja meg mielőtt sonkát, szalámit, félévaggottat, sajtot, huskonzerveket, finom liköröket, fajboro



Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár HIRSCH RUDOLF

divatüzletében.

Az összes raktáron levő áruk mélyen leszállított árak mellett árusítatnak.

Közös sorsban hű magyarok

Ezen jelre szavazzatok.

Református egyházkerületi közgyűlés. Az erdélyi ref. egyházkerület közgyűlése Kolozsváron nov. 24. 25 és 26-án nagy érdeklődés mellett zajlott le. Makkai Sándor püspök a közgyűlés előtt magas szárnyalású imát mondott. Több javaslat körül élénk vita fejlődött ki és minden felszólalás a tagok aldozatközségét, egyházuk és iskoláik iránti feltöltő szeretetét tükrözte vissza. Makkai Sándor püspöki jelentésében tiszta képet adott a legutóbbi ker. közgyűlés óta eltelt 15 hónap történetéről, de a reményt tápláló tények felsorolása után aggódva állapította meg azt is, hogy társadalmi és gazdasági viszonyaink folytonosan rosszabbodnak, a hivek teherbíró képessége csökken s iskoláink sorsa veszélyben van. A megüresedett három főgondnoki tisztséget szavazás útján betöltötték, főgondnokok lettek: gróf Bethlen György, gróf Bánffy Miklós és Visky László dr. A szászvárosi kollégium eladásának és a brassói kereskedelmi iskola átvételének ügyében a legélénkebb vita fejlődött, s több felszólalás után (melyek során az előbbi tárgyban különösen Jodál Gábor dr. és Laár Ferenc felszólalásai voltak döntő befolyásúak) az igazgatótanács javaslatait fogadták el. Az egyház életében kiemagasló eseményül tekinthető a Nőszövetség megalakulása is, amellyel a női munka is szervesen bekapcsolódott az egyház életébe. Elnök Makkai Sándor dr.-né lett s a tiszti karba került Gyárfás Pál dr.-né is. Elhatározták egy református családi lap megindítását, Pilder Mária szerkesztésében. Ugyancsak határozatban mondták ki a női középfokú tanintézetek igazgatóinak az egyházkerületi közgyűlés tagjai sorába való beiktatását, s ezzel Váróné Csató Gabriella, a székelyudvarhelyi tanítónőképző igazgatónője is helyet nyert a református egyházkerület közgyűlésén. A közgyűléssel kapcsolatban folyt le 16 ifju lelkésznek a felszentelése is.

Polgári fillérestély. Kedden, dec. 4-én este 8 órai kezdettel tartja a Polgári Önképző Egylet szokásos fillérestélyét a Barkóczy-étterem helyiségében a következő műsorról: 1. Nyitány: Halász R. zenekara. 2. Szaval: Köpeczy Jenő. 3. Szabadelőadás: Péter Géza kányádi ref. lelkész. 4. Énekel: Varró Vilma. 5. Zeneszám: Leányegylet zenekara Ungvári Jancsi vezetése mellett. 6. Kuplékat énekel: Beldovits Emil. 7. »Sakk és matt« c. egyfelvonásos szindarab, előadják: Szenkovits Piroška, Szamaj István és Beldovits Emil. 8. Konferál: Embery Árpád c. ig. — Műsor után tánc lesz 1 óráig. Az estély rendezői: Lőrincz Juliska, Vass Ilonka, Ferenczy Jenő és Fülöp Zoltán.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik megboldogult feledhetetlen feleségem és édes anyáink temetésén résztvettek, vagy részvételükkel nehéz fájalmunkban osztoztak, ezután monddunk hálás köszönetet. *Herczeg-család.*

A szombatfalvi Népház javára ujabban adakoztak: Barabás Mózes 300, Siklodi János és neje, id. Barabás László 200—200, Fodor János, Gegő László, ifj. Barabás László, özv. Hegyi Mózesné, Lőrincz Albert, Borbély Ignác, Albert Mihály 100—100, Fancsali Rózsika 80, özv. Kiss Jánosné 40, Rozmann Izidor 30, Szilveszter Albert 20, Jakó Albert tanár 4 leut. A kőművesek közül: Dénes Ferenc 500, Balázs László, Bálint Margit 400—400, Máthé Ferenc 200, Albert Dénes 160, László Albert (malomfalvi), Dénes Lajos (József) 100—100 leu értékű munkát végeztek. — A kegyes adományokért hálás köszönetét nyilvánítja az építő bizottság.

Egyházi estély. A helybeli református egyháznak holnap, dec. hó 2-án d. u. 5 órakor a tanítónőképzőintézet tornatermében egyházi estélye lesz. A református egyházi nagy férfiak sorozatából, ez alkalommal Zoványi György püspököt mutatja be Vajda Ferenc lelkész. Az estélyre a belépés ingyenes, perselyes adományokat fűtés és világítás költségeire köszönettel fogadnak. Az estélyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik feledhetetlen Irma leányunk elhunyt alkalmából fájalmunkban részvétellel voltak, hálás köszönetet mondunk. *Dr. Tamás Bálint és neje.*

x Orvosi hír. Bukarestbe utazók, vagy bukaresti hozzátartozóikat értesíteni szándékozók részére *Bakk Elek dr.* orvos közli, hogy orvosi rendelését Bukarestben Calea Griviței 104 szám alatt (vasuti pályaudvar közelében) nyitotta meg. Rendel. d. e. 1/2, 8—1/2 óráig és d. u. 3—6 ig.

x A kereskedelmi és iparkamara közleménye. Kereskedők és iparosok figyelmébe: »Frații Ilovits« botoșani cég nevében ismeretlen személy, mint a cég utazója két üzletet és vesz fel előlegeket; óvakodni kell. — Varsóban, Ulitza Wieyska 10 sz. alatt a román követség épületében, gazdasági ügynökség áll román állampolgárok érdeklődésének kielégítésére. — Az érdekelteknek tudomására hozzuk, hogy a spanyol kormány hozzájárult a Hágában 1925 november 6-án hozott, a nemzetközi védjegyek és árumintákra vonatkozó egyezménynek a marocói spanyol zónában való életbe lépéséhez.

x Mindenkinek jó tudni, hogy mélyen leszállított árakkal árusít Szenkovits J. utóda divat-, kézmű- és textil-áru cég Székelyudvarhelyen.

A választási igazolványok átvétele.

A képviselők és szenátorok választásáról szóló törvény 19. paragrafusára szerint Székelyudvarhely városában a jogosultak választói igazolványukat a székelyudvarhelyi járásbírósnál vehetik át.

A választók a választási igazolványok átvétele végett a járásbírósnál személyesen, — azonosságukat igazoló okirataikkal — megjelenni tartoznak. Igazolvány nélkül senki sem szavazhat, a szavazás kötelező.

A választói igazolványok a következő sorrendben osztatnak ki. Akiknek vezeték (család) neve kezdődik:

A, A betűvel	dec. 2-án d. e. 8 órakor.
B	" " " " " 9 "
C, D	" " " " " d. u. 2 "
E, É, F	" " " " " 4-én d. e. 8 "
G, Gy	" " " " " 1/2 10 "
H, I, J	" " " " " d. u. 2 "
K	" " " " " 5-én d. e. 11 "
L, M	" " " " " d. u. 3 "
N, O, Ö	" " " " " 6-án d. e. 8 "
P, R	" " " " " 1/2 10 "
S	" " " " " d. u. 2 "
Sz	" " " " " 8-án d. e. 8 "
T	" " " " " " 10 "
U, Ü, V, Z, Zs	" " " " " d. u. 2 "

Külön is felhívjuk a választópolgárok figyelmét, hogy az igazolványok átvételére való jelentkezéskor személyazonosságukat igazoló okirataikat vigyék magukkal. Erre nézve elégséges a múlt évi választási igazolvány, állampolgársági bizonyítvány stb. Nemesek törvényes, de becsületbeli kötelessége is minden magyar választónak, hogy választói igazolványát ki vegye.

Dalosaink parajdi és korondi szereplése. Hetek óta készülődött a Székely Dal- és Zene-egylet parajdi és korondi szereplésére, hogy ne csak helyben, de a vidéken is megfeleljen a hozzá fűződő kíváncsnak, mint ahogy a magyar dalkultúra terén ráváró feladatának már oly sokszor, s annyi elismerést érdemelve tett is eleget. A mult szombaton délután két nagy autóbussz telt meg az egylet tagjaival, mely estére Parajdra szállította őket. Az egylet a legszebb műsort állította össze, melyben több versenydarab is szerepelt, míg másfelől — a változatosság kedvéért — igyekezett egyfelvonásos szindarabokkal is kedveskedni a közönségnek. Tekintve a mult évi kirándulás szép sikerét, a legszebb reményekkel nézett elébe jelenlegi útjának is, bár figyelmeztetést kapott arra nézve, hogy a napokkal ezelőtt eltávozott színészek előadásai kimerítették volna a közönséget. Mégis reménykedett abban, hogy miután az egylet évenként csak egyszer veszi igénybe a magyar dalt pártoló közönség aldozatközségét, az mégsem lesz mostoha iránta. Sajnos, Parajdon alig félig telt ház jelent meg derék dalosaink műsoros dalestélyén, keserű emléket hagyva lelkükben, akik a legszebb és legnagyobb kincstükkel: a magyar dallal igyekeztek kedveskedni a parajdi magyar közönségnek. Másnap, vasárnap reggel Korond község fogadta és látta vendégül dalosainkat, kik mellé 10 órakor érkezett meg Udvarhelyről az egylet Pluhár Gábor által vezetett, fuvós zenekara is. Korond község egész lakossága vendégének jelentette ki az egyletet és kedves otthonában mindenki igazi bőkezű magyaros vendégszeretettel látta el, akiket hozzá szállásoltak; valóságos versengés folyt az elosztás körül, mindenki vendéget kért magának. — De a korondi siker jellemzésére álljanak itt a nagytekintélyű, érdemes korondi plebánusnak: Hadnagy Mihálynak elismerő, lelkes sorai, melyekben imig méltatja az egylet szereplését: »A Székely Dal- és zene-egylet f. hó 25-én Korondon mindenkit meglepő és a legkényesebb igényeket is kielégítő műsorról szerepelt. Délelőtt a mindkét templomban elénekelt gyönyörű dal szárnyain Istenhez emelte lelkünket. Délután a népek-, este pedig az intelligenciának mutatta be a fegyelmzett zenekar, kitűnő vezetőjével élén, mit tud produkálni a szépért és nemesért lelkesedni tudó egyetértés. A Dalegylet ének-, szavalat-műsoros színelőadással minden jelen volt lelkét magával ragadta, mit bizonyított a szünni nem akaró taps és éljenzés. Az erkölcsi siker teljesen megállapítható. Gondolom, az anyagi siker sem maradt el, mit bizonyít egyik lelkes és fennkölt gondolkozású vezetőjüknek a közönséghez intézett köszönő és buzdító szövege. Községem nevében ezután én is hálás köszönetet mondok a nyújtott gyönyörű műléveléért — fejezi be szép elismerő sorait Hadnagy plebánus. Így kell a nép lelkéhez férni és nem egymás lebecsülésével demagógoskodni. Isten éltesse mindnyájukat derék vezetőikkel együtt és arra kérem a költővel: »Fiam, csak énekeljétek!« — Tudósításunk kiegészítésül még megemlíttük, hogy az egyletet vendégszereplésére Gönczy Gábor dr. elnök is elkísérte, míg a dalos ünnepély megrendezésében és kivételében Lévy Lajos dr. ügyvezető elnök fáradozott, aki sok más elfoglaltsága mellett is folytonosan munkálkodik az egylet nemes céljai érdekében. Az énekszámok precíz és nagyhatású vezetése ezuttal is Kiss E. karnagy érdeme.

x Pénzéért minden hölgy elsődleg készíttesse el kabátját és ruháit, a legújabb divat szerint, mérsékelt árak mellett. Vidékieknek azonnali próba. Demeter Zsigmond női divatszabó, Bul. Reg. Ferdinánd 12. *Varróleányai azonnal felvesznek.*

Felhívás minden jó magyar emberhez. Felkérjük az összes falusi székely testvéreket, ha a városba jönnek, keressék fel a Magyar Párt választási irodáját (*Kökerezt-tér, Rösler-féle új ház*), hogy a pártvezetőséggel értekezve megbeszéljék azokat a teendőket, melyek a választásokkal kapcsolatban szükségesek. Ha mindenki csak egy kis fáradságot vesz magának, hogy a nagy küzdelemből a ráeső csekély részt elvégezze, a magyarság győzelme biztosítva lesz.

A kath. Népszövetség elnöksége értesíti a csoportvezetőket, hogy a negyedik számú értesítő megérkezett és azt a főgimnáziumban átvehetik. Egyben kéri az elnökség a csoportvezetőket, hogy a tagsági díjakról az elszámolásokat mielőbb tegyék meg, hogy a tagdíjak a központnak beküldhető legyenek.

x Babaklinika Szabó Ödön fodrászüzletében, hol mindenféle játékba bábát kijavítanak és a hiányzó részeket pótolják. Babaparókák minden színben és formában. Elvállalom műkedvelői előadások maszkirozását úgy helyben, mint vidéken, ugyszintén mindennemű hajmunkának az elkészítését. Kikölcsonzők színházi parókákat.

Azt mondta Maniu, hogy magyar embernek a Magyar Pártban van a helye.

Magyar ember tehát csak erre a jelre szavazhat!

Népbolondítás. Az ellenpárt vegyes nemzetiségű jelöltjei, akik részint a román nemzeti pártpárthoz, részint a visszalépett magyar néppárthoz tartoznak, azzal bolondítják a népet, hogy ők alkotják a gazdapártot és szégyelve igazi nevüket, magukat Gazdapártnak nevezik. A gazdák érdekeiért pedig a multban sem tettek semmit, most is csak ígéreteket tesznek. De hogyan lehessen hinni olyan emberek ígéreteinek, a kik még politikai pártjuk nevét is elhazudják?

A tanítónőképző egyházi estélye. A tanítónőképző-intézet ifjúsága december 9-én d. u. 5 órakor az intézet tornatermében egyházi estélyt rendez a következő műsorról: 1. Gyülekezeti ének. 2. Szaval Bódis Ágnes VII. é. növendék. 3. Énekszóló a bibliáról, Keresztesi Anna IV. é. n. 4. Bibliát olvas Biró Sándor vallástanár. 5. Énekszóló a bibliáról, Keresztesi Anna IV. é. n. 6. Előadást tart dr. Váróné Csató G. igazgatónő. 7. Preludium. Előadja Ferenc Katalin VII. é. n. 8. Szaval Kakassi Erzsébet IV. é. n. 9. Kerének. Előadják a bibliakörös növendékek. 10. Kézimunka-kiállítás. 11. Gyülekezeti ének. — A tanítónőképző minden eddigi szereplése biztosíték arra nézve, hogy most is egy magas színvonalu, élvezetes és építő estélyben lesz része az érdeklődő közönségnek. Az ifjúság nemes vállalkozása megérdemli, hogy a közönség a legnagyobb mértékben pártolja. Belépti díj nincs, önkéntes adományokat szívesen fogadnak a bibliakör céljaira.

x Eladó Batthyány-tér 4 sz. alatt házak. I. Emeletes kőház, 10 szobával, 16 mtr. hosszú ütlehelyiséggel, külön udvar és mellékkeliségekkel. — II. Emeletes kőház, 11 szoba, 18 mtr. hosszú ütlehelyiség és mellékkeliségekkel. — III. Emeletes kőház az udvarban 8 szobával és mellékkeliségekkel. Bővebbet Szenkovits J. utóda cégnél.

x A helybeli siguranța 4—6 szobából álló helyiséget keres, melyért az épület állapota szerint 40—60.000 leu bért fizet. Bérbeadók jelentkezzenek a siguranța főnökénél.

Nemcsak olcsó, hanem jó is! Kérem, meggyőződni sziveskedjék, hogy kész férfiruhák, mikadó és télikabátok, brites-nadrágok, mindenféle szövött, kötött, rövid- és trikóárak, kelengyevásznak, paplanok, divánterítők, férfi-sapkák, esőernyők stb. stb. legjobb minőségben és legjutányosabban kaphatók: **LÖBL R.** üzletében
Str. Principesa Elisabeta (volt Betlen-utca) 13.
Legjobb minőségű férfi szöveteim tartóssága közismert! Vizmentes ponyva-vásznak!

Róm. kath. kántorok! Ezuton hívom fel a mélyen tisztelt kántor kartársaim figyelmét arra, hogy az őszi tanítógyűlésünk határozata szerint bevezetjük a kántori hangversenyeket. Első hangversenyünk Tömősesti-Szenttamáson lesz, ez évi karácsony harmadnapján. Program: karének és a jelentkezők által szabadon választott szóló- vagy orgonadarabok. A hangverseny után rövid értekezlet lesz az iskolában. Kérem kartársaimat, sziveskedjenek első hangversenyünkre nálam személyesen vagy levélben minél számosabban, sürgősen jelentkezni. Kartársi szeretettel: Paál Elek k. tanító, karvezető.

x **A Korunk november havi száma.** A Dienes László szerkesztésében megjelenő Korunk novemberi száma a szokottnál is gazdagabb tartalommal jelent meg. Helyszűke miatt csak a következőket emeljük ki: Kállay Ernő tanulmányát a modern építészet legfontosabb problémáiról, Reményi József cikkét európai megfigyeléseiről, Nádass József Babits Mihálynak egy az utóbbi időben nagy feltűnést keltett írásával foglalkozik, Horner Miklós az európai államok Oroszország elleni különböző felvonulási terveit ismerteti. Smith Sebastian Élettartam és halál címen az állati és emberi életkorról közöl meglepő adatokat. A szépirodalmi olvasmányok közül Palasovszky Ödön és Alfred Döblin novelláit, illetve novellaszerű tanulmányait kell kiemelni. A kulturkrónika és szemlérszbe Paál Ferenc, Fábry Zoltán, Gró Lajos, Egri Victor, Dienes László, Nagy Sándor, Gaál Gábor és mások irtak cikkeket és kisebb tanulmányokat. A Korunk havonta jelenik meg 80 oldalon. Előfizetési ára egy évre 860 — félévre 460 — negyedévre 250 — leu. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal. (Cluj, Str. Besarabia 10. I. em.)

KÖZGAZDASÁG.

A levágások alapján megállapított, hogy juh-állományunk megint fertőzve van metelykórral. A gyakorlat már megmutatta, hogy ha juhainkat idejében gyógykezeljük, azok legnagyobb százalékban meggyógyulnak.

Leghelyesebb, ha a gazdák községenként összeiratkoznak s alulírott útján megrendelik a Dystolt. Egy adag ára 15 leu. Egy juhnek nagyság szerint 1—3 adag kell. Gyógykezelés esetén legbiztosabb a siker, ha az őszi legeltetés után azonnal gyógykezeljük juhainkat.

A lóhere-mag iránt még nincs érdeklődés. Ugy véljük, mint minden évben, az a két-három kereskedő cég, amely lóhere-mag nagybani vásárlásával foglalkozik, újra ki akarja éhezteni a gazdákat. Hiába, a szervezetlenség megbosszulja magát! Kovács B. Lajos udvarhelyi (Szent Imre-utcai) lakosnál 1 drb. 16 hónapos lincshirei tenyészkanaladó.

Piaci árak. A buza: 115—120, rozs: 95—100, zab: 45—50, árpa: 90—95, tengeri: 85—100, burgonya: 17—22 leu vékánként. Varró Elek.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság
Odorheiu—Székelyudvarhely

Egy teherautó és egy magyar állami 8 lóerős motor eladó.

Garabás János
Kossuth-utca 27 szám alatt.

Lisztraktár

kezelésére alkalmas kisasszony
azonnali belépésre felvétetik.

Fábián József
Odorheiu.

Judecătoria ocolului secția cf.

Nr. 1283—1928 cf.

Extract din publicațiune de licitație

In cererea de executare făcută de urrăritorul Cassa de Păstrare a Jud. Odorheiu contra urmăriților Györffy György și văd. lui Györffy Ioan s. c. Andrási Judith. Judecătoria a ordonat licitațiunea executivă în ce privește imobilele situate în comuna Bezidul-Nou circumscripția Judecătoriai Ocolului Cristur cuprinse în cf. a comunei Bezidul Nou Nrul protocolului Cf. 120 Nr. de ord. A+12 pe porțiunea lui Györffy György de top. Nr. 683/2 (1/20 parte) cu prețul de strigare 65 Lei, Nr. de ord. A+13 pe porțiunea lui Györffy György de top. Nr. 4199/1/b/1, 4199/2/b/2 (1/20 parte) cu prețul de strigare 50 Lei, Nr. preț cf. 298 Nr. de ord. A+1 pe porțiunea lui Györffy György minor de top. 4092/1 (1/15 parte) cu prețul de strigare 6 Lei, Nr. de ord. A+2 pe porțiunea lui Györffy György minor de top. 3133, 4134 (1/15 parte) cu prețul de strigare 206 Lei, No. de ord. A+3 pe porțiunea lui Györffy György minor de top. 4184 (1/15 parte) în prețul de strigare 175 Lei, Nr. de ord. A+4 pe porțiunea lui Györffy György minor de top. 3199/1/2, 4199/2/1 (1/16 parte) cu prețul de strigare 33 Lei, No. de ord. A+5 pe porțiunea lui Györffy György minor de top. 4207/2 (1/15 parte) cu prețul de strigare 50 Lei, Nr. prot. cf. 491 Nr. de ord. A+1 pe porțiunea lui Györffy György minor de top. 394, 395 (2/15 parte) cu prețul de strigare 1270 Lei, Nr. preț cf. 566 Nr. de ord. A+1 Nr. top. 684, 685, 686 în întreg cu prețul de strigare 8440 Lei, Nr. de ord. A+2 Nr. top. 1689, 1690 în întreg cu prețul de strigare 11780 Lei, Nr. prot. cf. 864 Nr. de ord. A+1 pe porțiunea lui Györffy György minor de top. 587, 588 (1/20 parte) cu prețul de strigare 190 Lei, Nr. de ord. cf. A+2 pe porțiunea lui Györffy György minor de top. 598, 600 (1/20 parte) cu prețul de strigare 70 Lei, Nr. de ord. A+4 pe porțiunea lui Györffy György minor de top. 1330/1 (1/20 parte) cu prețul de strigare 20 Lei, Nr. de ord. A+5 pe porțiunea lui Györffy György minor de top. 1346/1 (1/20 parte) cu prețul de strigare 6 Lei, No. de ord. A+6 pe porțiunea lui Györffy György minor de top. 1494/1 (1/20 parte) cu prețul de strigare 32 Lei, No. de ord. A+7 pe porțiunea lui Györffy György minor de top. 2420/1 (1/20 parte) cu prețul de strigare 7 Lei, Nr. de ord. A+8 pe porțiunea lui Györffy György minor de top. 4049/3 (1/20 parte) cu prețul de strigare 1 Lei, Nr. de ord. A+9 pe porțiunea lui Györffy György minor de top. 4204/1 (parte) cu prețul de strigare 141 Lei pentru încasarea creanței de 6400 Lei capital și accesorii.

Licitațiune se va ține în ziua de **17 luna Dec.** anul **1928** ora **10** la casa comuna a Comunei Bezidul Nou. Imobilele sub Nr. top. 394, 995 ce vor fi licitate nu pot fi vândute pe un preț mai mic decât jumătate din prețul de strigare și mai mulți imobilele ce vor fi licitate nu pot fi vândute pe un preț mai mic de cât două treimi din prețul de strigare. Cei cari doresc să liciteze sunt

datori să depoziteze la delegatul judecătorec 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză socotite după cursul fixat în art. 42 legea LX. 1881, sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea, judecătorec, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (art. 147, 150, 170, legea LX. 1881, art. 21 legea XLI. 1908).

Decă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat de c. t. cel de strigare este dator să întregască imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare — la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit. (art. 25 XLI. 1908.)

Cristur, la 19 Aprilie 1928.

Dr. Demeter mp. judecător.

SCHMITZ

kelmefestő és tisztító
üzeme, a tulajdonost ért
baleset dacára is, dolgozik. Munkálatokat gyorsan és pontosan végez.

Meghívókat, gyászlapokat, valamint minden, a nyomdai termékek körében előforduló más nyomtatványokat csinos és izléses kivitelben készít a

Könyvnyomda Részv.-Társaság

műintézete.

Írószerszám és papírkészítésben mindenemű irodai szükségletét mindenki olcsón :: beszerezheti. ::

„SZÉKELY KÖZÉLET”
szerkesztősége
és kiadóhivatala.

Modern 2 szoba, konyha stb. lakás azonnali beköltözésre kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Üzletáthelyezés miatt

nagy karácsonyi kiárúsítást rendezek.

Karácsonyi diszek, játékaruk nagy választékban. Háztartási cikkek, porcellán, üvegárak, elsőrendű evőeszközök, képeretek mindenféle kivitelben.

Feltűnő olcsó árak, gyors kiszolgálás.

Mielőtt szükségletét beszereznie, tekintse meg üzletemet minden vételkényszer nélkül.

Szives pártfogást kér:

Dézsai Endre gyermekjáték-, üveg- és porcellán-kereskedő
Odorheiu—Székelyudvarhely (Kossuth utca.)

Disznóöléseket

vállalok bármilyen izlésnek és szokásnak megfelelően. **Csomor Ernő** mészáros.
Odorheiu Király-u. 14 szám.

Corpul Portareilor Tribusatului
Odorheiu.

Nr. 3701—1928. port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portarel prin aceasta publică, că în baza deciziunii Nr. 546—927/12 și Nr. G. 6800—928 a judecătoriai din Odorheiu în favoarea reclamantului Tompos Ludovic repr. prin avocatul Dr. Szabó G și Dr. Nagy L. pentru încasarea creanței de 500 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 5 Decembrie 1928 orele 12 la fața locului în Beclășn unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară ună căruță în valoare de 2000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 500 Lei capital, dobânziile cu —% socotind din — iar spesele paza acum stabilite de 304 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alt și acestia și ar fi câștigat dreptul de recuperare licitația prezenta este ordonată și în favoarea acestora în sensul art. LX.: 1881. §. 192.

Odorheiu, la 14 Nov. 1928.

Bălășescu portarel.

Báró

Szentkereszthy György
hosszúszói 1927 évi terméséből való rizling kapható literenként 44 leuért
Szöllősi Samu kiskraktárban,
Str. Principesa Elisabeta (Bethlen-utca) 10 szám alatt.

Butorozottszoza kiadó Szent Imre-utca 16 szám alatt.

Jól főző mindenest kerestetik két tagu családhoz ujevra, volt Kossuth-utca 109/a szám.

Egy középkori főzni tudó mindenest nő december 1-i belépésre felvétetik. Cím Fábián József Odorheiu.